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ATA Nº 07/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizado no decimo sétimo dia do mês 

do abril do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis Machado 

de Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do 

PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

   

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão a pauta da presente 

Reunião Ordinária, oportunidade na qual pediu a compreensão dos Colegas 

Vereadores para incluir a fala do presidente do sindicato o Alex, a qual ocorrerá 

depois da leitura das correspondências recebidas. Colocada em votação, foi 

Aprovada por unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 06/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ATA N°. 

06/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas. 

 

CONCESSÃO DE ESPAÇO PARA O PRESIDENTE DO SINDICATO RURAL 

– SR. ALEX MORGAN. 

 

Senhor presidente pediu ao presidente do Sindicato Alex 

Morgan, que faça o uso da palavra: 

 

Presidente do Sindicato Alex Morgan saudou a todos e 

disse: Primeira coisa quero agradecer a inclusão da pauta a minha fala porque 

sexta feira nós estávamos em Porto Alegre foi decidido em Porto Alegre fazer 

várias mobilizações, ai foi falado para os presidentes dos sindicatos visitar as 

câmaras principalmente convidar todos os vereadores e vereadoras de todas as 

bancadas para participar de todas as mobilizações que vai ter dentro do Estado 

do RS, vai ter aproximadamente 17 mobilizações, nos aqui da região somos em 

19 municípios ne, dentro da nossa associação da ASTRAJA vai ser no município 

de Ibirubá de ante mão novamente convidando todos os vereadores e também 

a comunidade local que esta escutando pelo face book transmitido agora a 

sessão ordinária da câmara, também convidando agora para participar desta tão 

importante mobilização porque nos estamos fazendo sinceramente essa 

mobilização dia 19 agora na próxima quarta-feira, porque nós estamos já faz três 

meses mobilizados a respeito da estiagem que assola o nosso município e a 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

3 
 

maioria dos municípios do Estado do RS, mas agora quarta-feira vai ter uma 

turma da FETAG lá com a se diz  negociando  com a secretaria das finanças 

do governo federal lá em Brasília e também quarta-feira vai ter outra turma aqui 

em Porto Alegre negociando com o governo do Estado, por isso a gente sabe 

que todos aqui os vereadores sempre participaram na  maioria dos eventos, 

sabe que sempre sem mobilização a gente não consegue nada, por isso a 

gente está pedindo pro pessoal que participe, porque principalmente temos que 

fazer uma mobilização muito grande porque vai ser enviado foto, para enviar 

para os políticos de alta distancias se nos tivermos bastante pessoas o Governo 

Estadual e Federal vai ver do olhar diferente, se por acaso nos tiver pouca 

população, o pessoal não vai nem dar bola pros nossos agricultores, também 

foi entregado uma pauta para todos os vereadores não vou me deter muito 

nessa pauta ne  porque é mais de duas folhas mas vou ver alguns tópicos, a 

por exemplo o que a gente esta mais o menos pedindo é a prorrogação das 

programações  de Pronaf e Pronamp, custeio  investimento vencidas ou 

vincenda  e principalmente vencidas ou vincendas  que seria de repente, algum 

agricultor que já pagou e teve que   se desfazer de alguma coisa da propriedade 

ou ir no banco fazer outro financiamento para quitar esse ou para ficar 

inadimplente ou popular no Serasa o agricultor presa muito isso, não gosta de 

ser e se faz um outro financiamento para quitar outro para conseguir que se 

encaixem a esse desconto, conseguir o rebate de 35% das operações ne  do 

pro agro mais e seguro de primeiro de janeiro a trinta e um de dezembro sei 

que no ano passado foi  dado apenas  três, quatro meses vários agricultores  

aqui de Alto Alegre e também de outros Estado do RS  ficaram fora ne mas deu 

a seca  pra todos poucos agricultores  foram contemplados com esse desconto, 

a gente esta pedindo  para ser o ano inteiro, também que seja prorrogadas as  

contas  ne  principalmente dos investimentos  e também  dos custeios  que não 

vai ser, conseguir o desconto  o que principalmente  gente está pedindo  mas 

já  para o plano safra  por isso   meus parabéns  a toda a câmara  Municipal de 

Alto Alegre ne a gente  fixou sabendo que foi a câmara de Alto Alegre que  
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levantou  na ASCAMAJA, um, tempo atras a respeito dessa  pautas essas  

pauta é muito importante  principalmente esse negocio  aqui de 5 anos  

financiamento e 3 anos com pro agro, a gente sabe que  quem consegue, quem 

faz isso  não consegue  financiar com pro agro  isso é uma  preocupação muito 

grande  porque nos aqui em Alto Alegre acredito que 90%  dos nosso 

agricultores  não vão poder financiar  no próximo  ano, com  pro agro  porque  

diz que vai  mudar o tempo  mas o tempo  como se diz  a não manda  no tempo  

ne, e também uma  linha de credito  emergencial  com um teto de financiamento 

de ate 50 mil reais por mutuário  caso de  reembolso ate 10 anos e bônus  

inadimplente e inadimplência de ate 30% e para restruturação  produtiva  das 

propriedades e outras várias pautas também   a gente pediu pro Governo 

Estadual, também a respeito dos açudes a gente sabe  que hoje em dia os 

açudes  quando vem para  a prefeitura é muito burocrático ne  e a gente está 

pedindo para que seja um financiamento    diretamente  para o produtor  menos 

burocracia, eu sou produtor  tenho interesse  vai lá no Banrisul  consegue esse 

financiamento juro subsidiário  e com bastante desconto o governador Eduardo 

Leite  prometeu isso para nos na última  reunião que a gente teve  lá em Porto 

Alegre  para  a respeito  disso então dizer novamente  não vou tomar muito 

espaço de vocês, vocês tem bastante projetos  aqui para discutir  novamente 

agradecer  ao Fernando  todos os vereadores  que aceitaram  a minha fala  aqui 

na sessão da Câmara  Municipal de Alto Alegre e dizer novamente  que nos 

estamos aqui  convidando  toda a comunidade  de Alto Alegre  e também nossa 

grande região  os vereadores  foi enviado para o  prefeito os Secretários de 

agricultura que participam desse evento na próxima quarta-feira dai 19 no 

sindicato dos trabalhadores rurais de Ibirubá lá vai começar as 9 e 30 horas e 

vai terminar o meio dia meio dia vai ser fornecido um cachorro quente para o 

pessoal pra que de repente atrasa para o almoço vai ser fornecido, a gente vai 

colocar em disposição para todo o pessoal que tem interesse por isso estamos 

pedindo que se inscrevam no sindicato a gente vai colocar já temos 5 carros os 

contratados ne é também um micro particular a gente não conseguiu um micro 
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da através da prefeitura mas nos sindicato estamos bancando este micro e 5 

carros para ir nessa mobilização porque isso é um gasto mais é um 

investimento do sindicato de Alto Alegre como também nos já tivemos um 

movimento na primeira semana de abri na frente do MDA lá em Porto Alegre o 

sindicato também entra seus gastos como se diz é um investimento, agora 

também semana que vem  vai jovens para Brasília vai a Bruna Holdfer e o filho 

do Jandir Broch o Daniel Broch vai representar o sindicato de Alto Alegre em 

Brasília que vai ter semana que vem mais de 5 mil jovens lá em Brasília para 

também fazer uma paralização uma caminhada para continuação desses 

mobilizações que o movimento sindical FETAG e sindicato estão fazendo em 

prol dos agricultores Pronaf e não Pronaf eu digo assim Alto Alegre o sindicato 

é dos grandes e pequenos agricultores no meu ponto de vista são todos iguais 

principalmente nos em Alto Alegre não existe nenhum produtor grande  são 

todos produtores pequenos então também, no mês de agosto nos também 

estamos enviando traves do sindicato mais duas mulheres para as marchas de 

margaridas e dizer que o sindicato sempre esta de portas abertas para todos 

vocês vereadores e também para a comunidade local ne o sindicato é pequeno 

muito pequeno lá mas a gente esta tentando fazer algo diferente não importa 

as bandeiras politicas como se diz eu fui vereador ne sentei aqui no lado aqui 

atrás aqui na câmara mas hoje a gente é o sindicato por isso novamente quero 

convidar todos os vereadores que possível comparecer ne  nessa mobilização 

no próximo dia 19 em Ibirubá agradeço novamente Fernando e todos os 

vereadores e assessor jurídico pelo espaço que cederam para o sindicato de 

Alto Alegre. 

 

O Senhor presidente disse: quero parabenizar o Alex que em 

nome dele todos os membros do sindicato pelo trabalho que sempre fazem na 

nossa comunidade em prol do agricultor, e dizer para o Alex que a nossa 

câmara esta sempre de portas abertas, que quando precisar pode entrar em 

contato com os vereadores coma gente ai que estamos em disposição no que 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

6 
 

for possível a gente fazer para somar nesse movimento com certeza a gente 

vai fazer a nossa câmara também como o senhor falou já esta batalhando  para 

buscar medidas que atingem os nossos agricultores essa manifestação com 

certeza é muito importante então esperamos que a população vá e que os 

vereadores também vão para representar a nossa câmara, e com certeza 

somando mais força fica mais fácil de conseguir algum resultado. 

  

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei n°. 28/2023, da comissão permanente de legislação 

justiça e redação final. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: Eu 

quero justificar esse parecer, que nos se reunimos para dar 

parecer a esse projeto esse projeto de lei é um projeto 

n°28/2023 ele fala sobre alteração de uma lei duma funcionaria 

cedida aqui pelo poder legislativo, todos sabem que temos uma 

funcionaria cedida para o poder executivo a Elzi que cedemos 

não passado através da lei n°. 2.832 só no momento 

recebemos um projeto do poder executivo onde se faz 

necessário um alteração nesta lei para que essa funcionaria 

permaneça prestando serviço no executivo e a alteração 

proposta é a seguinte nos vamos alterara um artigo  onde que 

essa funcionaria  é cedida onde que a câmara paga agora 

vamos ceder ela sem ônus para o executivo então agora quem 

vai pagar é o executivo e antes ela estava cedida porque antes 
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ela ocupava um cargo lá no executivo e agora ela vai assumir 

um cargo de CC então agora se faz necessário  que mude 

também um artigo dessa lei  e devido ao horário que ela fazia 

aqui na câmara que erra 35 horas, agora com esse novo cargo 

no executivo vai ser 40 horas, então esses três artigos dessa 

lei n°2.832 deveria ser alterado e para o bom andamento do 

poder executivo também  se é interessante a funcionaria a 

gente fez um parecer, mas também tendo em vista que essa 

funcionaria é funcionaria do poder legislativo  e eu quero 

colocar aos nobres vereadores e o poder executivo que nos 

temos um seletivo da nossa funcionária Luciana dos Santos 

Moraes que esta se vencendo em agosto e essa lei diz que 

tanto o legislativo e executivo que quando não tiver mais 

interesse pode requisitar ou liberar funcionárias então que fique 

bem claro que nos estamos autorizando essa funcionaria a 

prestar serviço no poder executivo, mas estamos conscientes 

que dia 2 de agosto ela fara falta aqui na câmara porque a 

câmara não tem outra funcionaria para substituir ela, a não ser 

que a câmara faça um novo seletivo ou um novo concurso 

então a nossa comissão em virtude disso demos a o parecer 

favorável e peço que todos os vereadores votem favorável. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

e o projeto de lei n°. 28/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do oficio n°. 60/2023. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 29/2023. 
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Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 29/23 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final  

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 30/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 30/23 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final  

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 31/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 31/23 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final  

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 32/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 32/23 para a 

comissão de Finanças e Orçamento.  

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 33/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 33/23 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer da comissão de legislação justiça e redação final projeto de lei 

legislativo nº. 07/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça a defesa do seu 

parecer. 

 

Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: A 

nossa comissão se reuniu, todos sabem que nos temos uma lei no município lei 

n°2.495 que foi aprovada em 2018 que regulamenta todos  os nossos berçário 

industrial que nos temos no nosso município e essa lei sofre alguma alteração 

em 2022 onde que todos os vereadores tem conhecimento ne que em 2022 nos 

concordamos que esse berçário industrial não fosse cobrado aluguel e somente 

e taxa de agua e luz esse nos aprovamos em 2022 por muito tempo esse berçário 

industrial fixou desocupado, e nos temos uma lei que também regulamenta o uso 

do distrito industrial como havia uma diz concordância   que uma lei dizia que o 

município poderia ceder o berçário no prazo para 5 anos e o distrito industrial 

para 3 anos foi resolvido unificar deixar tudo para que se usasse em 5 anos, 

agora por ultimo veio um projeto de lei do executivo falando sobre o berçário 

industrial daí como esta matéria os vereadores também consta na nossa lei 

orgânica municipal diz q os vereadores também podem legislar sobre essa 

matéria como é a ocupação tanto do distrito industrial tanto como do berçário e 

dai nos achamos por bem fazer alguma modificação e ate a gente aprovou nessa 

casa  a modificação só  por um erro de datilografia na hora esqueceu o item MEI 

que dizia que o berçário industrial poderia ser seguido pelas empresas micro ou 

outras empresa  ne não poderia ser cedida para MEI como os vereadores 

intenderam que o berçário industrial também deve ser cedido para as empresas 

pequenas nos resolvemos mudar essa lei e no momento nos tinham um item que 

dizia assim que o berçário industrial só podia ser cedido a empresas de produtos 

alimentícios, nos achamos por bem abrir para que  não seja só para produtos 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

10 
 

alimentícios desde que não atinja  outra que esta trabalhando ali, que não há 

problema  pode se abrir também  qualquer empresas a para outros ramos  de 

outras atividades, então  de prerrogativa do poder executivo  nos temos 

propondo aqui o prefeito já tinha sancionado essa lei   e ficou faltando esse 

requisito, nós e queremos nossa comissão se reuniu para regimentar essa lei e 

eu quero so fazer um relato  claro de como vai ficar o berçário industrial agora 

ele pode ser cedido para  MEIS  micro empresa  sem pagamento  de aluguel  

apenas com pagamento de agua e luz  por 5 anos , e empresas  não precisa ser 

exclusiva  de produtos alimentícios, somente isso é feito a alteração  eu acho 

que essa lei foi demorada , eu sempre trabalhei  aqui nesta casa  que o 

regulamento  do nosso distrito industrial  la de cima  como nós temos lote  em 

aberto  também  fosse  abrindo edital  e cedidos para as MEIS, na nossa lei não 

diz isso  eu acho que cabe a nos no futuro  de repente regulamentar essa lei  a 

nossa comissão se reunião e deu esse parecer favorável  e peço ao vereadores 

que também votem favoráveis  porque dessa  forma vai  pro executivo  pra ele  

aprovar publicar  sancionar  e vetar, se caso vetar nos trabalhamos e se caso 

voltar pra essa casa  nos temos que se no caso até derrubar o veto , mas acredito 

que isso não vai acontecer vai ser provado peço que todos sejam favorável . 

  

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer e 

o projeto de lei n°. 07/23. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

Senhor presidente pediu para o Secretario que faça a leitura do 

requerimento n°. 06/2023. 

 

Senhor presidente pediu a proponente que faça a defesa do 

requerimento. 

 

A Vereadora ELIS APARECIDA MACHADO DE OLIVEIRA 

saudou a todos e disse: Devido eu estar de atestado médico na última sessão 
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não me fiz presente, então peço aos colgas vereadores que aprovem, esse 

requerimento. 

 

Senhor presidente colocou em votação o requerimento n°06/23. 

Aprovado o requerimento. 

 

Senhor presidente pediu para o Secretario que faça a leitura da 

indicação n°. 01/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao proponente que faça a defesa da 

indicação. 

 

Vereador GILSON MAIER saudou a todos e disse:  como 

todos vocês sabem analisando tudo o que aconteceu  nesses últimos meses a 

nível, em relação as ocorrências dos colégios tantos aqui do Estado como fora, 

a gente acaba  por ser representante do Legislativo tomar iniciativa  de trazer 

uma indicação aonde se tenha segurança nas escolas  pra inibir um pouco  as 

pessoas  também  conceder um pouco mais de segurança  aos nosso filhos  

nosso jovens  alunos, eu fiz essa indicação na quinta feira que eu ate 

acompanhei nas redes socias ali na sexta-feira o nosso município teve em 

reunião com a brigada com órgãos competentes e eu janotei a presença no dia 

de hoje até em alguns colégios a presença de uma pessoa de um na da pra se 

dizer hoje um guarda mas estão tentando colocar uma pessoas um presença 

física de alguém par impor um pouco mais de respeito e segurança  nos nossos 

colégios, mas o que eu peço diante de todos esses projetos que já passaram 

aqui nessa casa de tantas pessoas que foram contratadas ate hoje que se faça 

um levantamento de se contratar pessoas  qualificadas ou ate contratara 

pessoas leigas mas da  qualificação a elas pra exercer o trabalho de guardas 

mas que isso  não se limita apenas a um mês dois meses, que isso seja  a um 

período constante porque a gente nunca sabe o dia de amanhã  se  vai acontecer 
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se acontecer alguma coisa, mas toda fez que a gente leva ou deixa nossos filhos 

na escola a gente acredita que eles estão seguros mas dantes dos fatos que a 

gente acompanhou   nas redes socias a gente também não está livre em nosso 

município que é um município pequeno  vejo  nossa situação de treze de maio 

que é  uma localidade isolada de segurança, Isolda de  acesso rápido eu digo de 

policias, é uma alvo fácil que aconteça a gente nunca quer mas se a gente tem 

a possibilidade de prevenir que isso aconteça acho que  é nosso papel de 

representante do poder legislativo  e ate mesmo do executivo, criar meios criar 

algum programa aonde que isso limita completamente a possibilidade que ocorra 

em nossos municio então diante dessa indicação ate sou sabedor que o 

município esta trabalhando em cima disso  mas eu queria reforçar o nosso apoio 

acredito que de todos os vereadores aqui para  que isso permaneça em nosso 

município e que seja concreto, seja feito um levantamento com pessoas  

realmente qualificadas, onde realmente vai ter a segurança que precisa nos 

nosso município muito obrigado. 

 

Senhor presidente colocou discussão a indicação  

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Muito bem pensado essa tua indicação do colega vereador Gilson 

Maier porque a gente nota assim pessoas colocando câmaras de segurança em 

patrimônios públicos, segurança daqui segurança dali e eu acho também tenho 

criança na escola e o nosso patrimônio maior mesmo ele se encontra dentro da 

escola porque eu me colocando no lugar daqueles pais que perderam os filhos 

isso é muito tá loco deixa o cara perde completamente a linha, mas força pra 

eles e eu acho que a nossas leis tem que ser um pouco mais rígida com essas 

pessoas que fazem isso, tem que ser uma lei diferenciada porque mexer com 

criança na escola é dolorido é complicado mas valeu meu colega pela indicação. 
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 Senhor presidente colocou em votação a indicação n°. 01/23. 

Aprovada a indicação. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1. Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu vou fazer uma solicitação a administração que mande um 

relatório para mim ou enfim, oficio justificando até esse custo excessivo que 

tem com câmeras de segurança, aonde eu acompanhei é gasto quase  10 mil 

por mês em locação de câmaras então não sei se isso traz completamente a 

segurança mas eu achei um valor bastante elevado, pra se gastar hoje no 

município quase 10 mil com locação de câmaras de que forma isso é feita, feito 

em comodato enfim, queria q uso mandasse pra essa casa  aqui um 

levantamento do porque é um valor elevado ne são quase 100mil  por ano que 

tem esse custo com câmaras de segurança seria isso ai.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador JOSE RAIMUNDO DRESSLER saudou a todos 

e disse: Eu só queria ocupar esse espaço falar um pouco para agradecer ao 

presidente do sindicato que a gente vê acompanhada que tem se empenhado 

muito a bastante tempo como ele já falou a 3 meses empenhado, trabalhando 

muito para os nossos agricultores então isso Alex só engrade-se todo o nosso 

município, a gente tem que ter esse reconhecimento quando as pessoas 

empenham e batalham e ele mesmo me convidou pra ultima vez que fui para 

Porto Alegre  eu não tive oportunidade  de conversar com ele ainda, mas não 

pude ir junto por causa de doença também mas, quero dizer a ele que pode 

contar com a nossa ajuda no que for preciso, quarta feira se eu puder ir, to 

lidando ainda com uns problemas de saúde mas se der tudo certo quarta-feira 

com certeza vou junto lá em Ibirubá e então é muito gratificante pra gente ver 
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o empenho dele, e a gente está ai agora pra ajudar e cobrar dos nossos 

deputados também que nos dem. força para o município  vizinhos e que nem 

já foi falado já fizemos o trabalho junto das ASCAMAJA e assim a gente vai 

dando essa sequencia  de requerimento ate nos ser atendido, então também 

queria falar que na sessão passada nos já passou por essa casa a emenda do 

nosso Deputado Afonso Motta isso é um sinal que a gente está empenhado  

está pedindo pros, as vezes não é bem parecido nas redes socias mas a gente 

sempre está pedindo ajuda  e as ajudas estão vindo então esta ai uma prova 

disso que veio uma emenda do nosso deputado de 100 mil para construção de 

passeios públicos é sinal que eles estão nos atendendo em certas partes eles 

estão nos atendendo e vamos continuar pedindo, e também queria  aqui 

estender o meu profundos sentimentos aos familiares da nossa querida Dercilia 

que veio a falecer recebemos essa triste notícia para nossa  conhecida por toda 

comunidade uma pessoa humilde sempre teve  desde criança  me criei ai na 

linha Aparecida eles moravam ali na Aparecida depois foram embora e voltaram 

a pouco tempo foram morar para Chapada Gaúcha Minhas Gerais e ontem 

recebemos essa triste noticia que ela veio a falecer, então quero estender meus 

profundos sentimentos a todos os familiares a irmã dela dona Soeli então seria 

isso  

 

2- Vereador PEDRO DA CRUZ saudou a todos e disse: 

Quero aqui deixar um agradecimento ao presidente do sindicato o Alex todo 

mundo conhece muito bem a pessoa dele e sem dúvida nenhuma eu sei por 

mim e muitas pessoas sabem o quanto que ele se esforça corre atras fazendo 

coisas boas para o nosso município para a nossa população não soa atravez 

de trabalhos do sindicato mas muitas coisas na área da saúde também a gente 

ficou sabendo eu precisei ele me procurou e com certeza vale muito a pena, 

quem não se associou no sindicato que procure o Alex e com certeza a 

secretaria lá que é uma entidade que nos traz muito benefício então nosso 

parabéns ao Alex ai e que continue batalhando pelo nosso municio. 
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3-  Presidente FERNANDO LUIZ PUHL saudou a todos e 

disse: Eu queria  mais uma vez parabenizar  o Alex  pelo belo trabalho em 

frente ao sindicato pelos trabalhadores rurais a gente sabe que é uma das 

entidades de mais participativas  na nossa comunidade sempre lutando pelos 

direitos dos agricultores e também dizer que a nossa  câmara mais uma vez 

esta de portas abertas e também lutando pelos  nossos agricultores, então eu 

gostaria de passar para os colegas vereadores que na ultima ASCAMAJA  foi 

divulgado que foi  marcado uma audiência junto  ao vice governador do Estado 

para o dia  26 la em porto Alegre  as 13 e 30 horas vai ser bem na semana que 

a gente vai ter a marcha ate tem 5 vereadores aqui que vão estar participando  

da marcha  mas com certeza acho que os vereadores que ficam seria 

interessante que 1 ou 2 seria interessante conversar e se fazer presente em 

Porto Alegre pra levar nossas reivindicações e falar juntamente com o Vice 

Governador  pra tentar buscar alternativas  pra melhorar as condições para o 

nossos agricultores e também mais uma vez  como o Alex convidou convidar 

também para o dia 19  ali em Ibirubá aquela manifestação que vai ter e em prol 

da nossa agricultura meu muito obrigado.  

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

-Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

-Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

-Bancada do PDT: Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a 

todos e disse: A bancada do PDT quer agradecer ao presidente do sindicato 

que veio aqui  prosear com nos, e nos resolver os negócios  da agricultura   pra 

nos ver se vamos ter ajuda ou não vamos ter, mas vamos tentar  ne a bancada 

do PDT aqui quer abraçar cordialmente a  essa pessoa que o Jose falou ali que 

nasceram e se criaram no Alto Alegre pessoas do bem  que só fizeram o bem 

na vida mas ai seus filhos foram morar lá pra cima em Chapada Gaúcha ai o 
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que os filhos querem o pai e a mãe junto levaram eles junto faz uns 6 ou 7 

meses, mas agora ela veio a falecer então a bancada do PDT quer abraçar 

cordialmente essa  família gente boa  gente honesta é muito difícil a gente ter 

que abraçar numa hora dessas, ninguém quer partir desse mundo mas o que 

vamos fazer  vamos dar um abraço de coração de sinceridade pra essas 

famílias que estão sofrendo hoje era isso.   

-Bancada do PP: Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS  

saudou a todos e disse:  Dizer que tem todo nosso apoio  no que precisar 

nessas questões ai como o Fernando já falou nossa casa vai estar sempre 

aberta, a gente vai se empenhar para tentar ir nesses eventos como o Alex bem 

comentou tem que ser visto para ser lembrado, então quando a gente for mais 

presença mais mídia mais divulgação  as coisas vão acontecendo porque 

evento pequeno pouca gente o pessoal, não dá muito valor  então tem que ir 

colocar pressão porque no governo a gente vê que muita coisa funciona em 

cima de pressão então convocar a população e os agricultores, ate agora na 

conversa que eu estava tendo com o pessoal  até nesse final se semana  eu 

escutei uma conversa é o sindicato está se mobilizando  o sindicato vai que 

podia ser que seria prorrogada uma parte do Pronaf dos 3 anos e quem tinha 

pro agro não ia poder fazer mais ai o cara disse é o  sindicato esta se 

mobilizando acha que vão fazer pra 5 mas o sindicato é vocês tem que 

participar ne não só deixar para o sindicato, vocês agricultores sociedade em 

geral participar também ne também quanto mais gente mais visibilidade mas 

as coisas vão acontecer e também  deixar a nossa solidariedade à família da 

Dercilia  sintam se abraçados por todos, e também uma colocação que o colega 

Gilson falou   me passou agora uma alertada na população de Alto Alegre pra 

voltara a ter os cuidados com relação ao covid como todos sabem o Secretário 

da saúde o Selori Rosa (Chico Rosa) fez um vídeo, que hoje foi nas redes 

socias que tem 6 funcionários do posto positivado e entre esse o médico, vários  

enfermeiros  então também alertar a nossa população que só procura a unidade 

de saúde em caso de urgência agora nessa fase ate que de uma normalizada 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

17 
 

essa doença e o pessoal voltar a se conscientizar  e se cuidar um pouco 

também ne em ambientes, como diz é um vírus que é mais fraco, mas está 

pegando mas está presente ne, então também nos evitar de pessoas mais de 

idades ter o contato e tal, pra também evitar a proliferação desse vírus, a gente 

sabe que esta ai a gente tem convivência come ele mais um certo cuidado para 

nossa comunidade ter não vai fazer mal então em nome da bancada dos 

progressistas é isso presidente  

 

ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a ser tratado, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença dos Senhores Vereadores e Assistentes, o Presidente 

comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 02/05/2023 

às 19horas no Plenário Ênio Luiz Galvani e declaro encerada apresenta reunião 

ordinária. 


